
Στη Βικτόρια είναι παράνομο να δυσφημήσεις 

ένα άτομο ή μια ομάδα εξ αιτίας της φυλής ή της 

θρησκείας τους. 

Τι είναι δυσφήμηση;

Φυλετική και θρησκευτική δυσφήμηση είναι η 

συμπεριφορά που υποκινεί μίσος, η σοβαρή 

προσβολή, η αντιπάθεια ή η υπερβολική γελοιοποίηση 

εναντίον άλλου ατόμου, ή μιας ομάδας ανθρώπων, εξ 

αιτίας της φυλής ή της θρησκείας τους. Φυλετική και 

θρησκευτική δυσφήμηση είναι το να λέγονται πράγματα 

για τη φυλή ή τη θρησκεία ενός ατόμου τα οποία θα 

μπορούσαν να κάνουν άλλους να τους μισήσουν.

Παραδείγματα φυλετικής και θρησκευτικής 

δυσφήμησης περιλαμβάνουν:

●  Η αναγραφή ρατσιστικού γκράφιτι σ’ ένα 

δημόσιο χώρο 

●  Η έκθεση ρατσιστικών αφισών ή αυτοκόλλητων 

σ’ ένα δημόσιο χώρο

●  Η διατύπωση προσβλητικών σχόλιων για 

μια συγκεκριμένη θρησκεία σε μια έκδοση 

ή ένα ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) που 

διανέμεται ευρέως

●  Η εκφώνηση ρατσιστικής ομιλίας σ’ ένα 

δημόσιο χώρο

●  Η προφορική ή η σωματική κακοποίηση 

κάποιου εξ αιτίας της θρησκείας ή της 

φυλής τους

●  Η ρατσιστικά ή θρησκευτικά παρακινούμενη 

καταστροφή περιουσίας 

Τι δεν είναι δυσφήμηση;

Σχόλια ρατσιστικών στερεότυπων, αγενείς 

παρατηρήσεις ή ρατσιστικά αστεία είναι απίθανο 

να θεωρηθούνε δυσφημιστικά.

Υπάρχουν εξαιρέσεις στο νόμο οι οποίες καλύπτουν 

το έργο καλλιτεχνών, ηθοποιών, δημοσιογράφων, 

ακαδημαϊκών και επιστημόνων, αρκεί αυτό το έργο να 

καταγίνεται σε λογικά όρια και καλόπιστα.

Η συζήτηση και αντιπαράθεση θεμάτων όπως είναι η 

μετανάστευση, ο πολυπολιτισμός, τα δικαιώματα των 

Αμπορίτζιναλ στη γη τους είναι απίθανο να θεωρηθούνε 

δυσφημιστικά.

Η δημοσίευση ή εκτέλεση καλλιτεχνικών έργων τα οποία 

περιλαμβάνουν πολιτιστικά ή εθνικά στερεότυπα είναι 

απίθανο να θεωρηθούνε δυσφημιστικά.

Δυσφήμηση είναι το τι λέμε ή κάνουμε. Είμαστε 

όλοι ελεύθεροι να έχουμε οποιεσδήποτε γνώμες ή 

πιστεύω, ακόμη μίσους ή καταστροφικές, αλλά εάν 

ενεργήσουμε στις σκέψεις μας με την προώθηση μίσους 

διακινδυνεύουμε να δυσφημίσουμε άλλους.

Πότε είναι η δυσφήμηση παράνομη;

Η φυλετική και η θρησκευτική δυσφήμηση είναι 

παράνομη όταν είναι σοβαρής φύσης και όταν συμβαίνει 

δημόσια.

Πως μπορεί να βοηθήσει η Επιτροπή Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών τη Βικτόριας;

Ο καθένας μπορεί να κάνει μια καταγγελία για φυλετική 

και θρησκευτική δυσφήμηση στην Επιτροπή. Αντίθετα 

με άλλου είδους καταγγελιών στην Επιτροπή, εάν δεν 

αισθάνεστε άνετα να κάνετε μόνος σας την καταγγελία, 

μπορείτε να προτείνετε σ’ ένα άλλο άτομο ή οργανισμό 

όπως είναι ένας όμιλος εθνικής κοινότητας ή ένας 

θρησκευτικός όμιλος να κάνουν την καταγγελία για 

λογαριασμό σας.

Βοηθούμε άτομα να επιλύσουν τις καταγγελίες 

δυσφήμησης προσφέροντας μια εχέμυθη, ελεύθερη 

και αμερόληπτη υπηρεσία διευθέτησης. Η Επιτροπή 

δεν είναι κριτής ή δικαστήριο. Βοηθούμε τον κόσμο 

να επιλύσουν τις καταγγελίες με αμοιβαία συμφωνία. 

Επικοινωνήσετε με την Επιτροπή και ζητήσετε έναν 

δωρεάν διερμηνέα εάν χρειάζεστε ένα.

Γραμμή Πληροφόρησης (03) 9281 7100 

ΔΩΡΕΑΝ ΚΛΗΣΗ: (Για κλήσεις από την επαρχία) 

1800 134 142

TTY: (03) 9281 7110

Email: complaints@veohrc.vic.gov.au

Κατόπιν αίτησης προσφέρεται η δωρεάν 

βοήθεια διερμηνέων.

Greek

Φυλετικη και θρησκευτικη δυσφημηση

ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ: Αυτή η ενημέρωση έχει σκοπό να αποτελέσει απλά ένα οδηγό. Δεν υποκαθιστά τη νομική συμβουλή.

ΤΟ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΑΣ: VEO&HRC (Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών τη Βικτόριας) εφαρμόζει τους νόμους 

για το απόρρητο της Βικτορίας και τις διατάξεις για την εχεμύθεια του Νόμου περί Ίσων Ευκαιριών του 1995. Οι διατάξεις του κανονισμού μας σχετικά 

με το απόρρητο διατίθενται στο διαδύκτιο στο www.humanrightscommission.vic.gov.au/privacy ή μετά από επικοινωνία με την Επιτροπή.

Εγκρίθηκε και τυπώθηκε από την Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών τη Βικτόριας, 3/380 Lonsdale St, Melbourne, Victoria, 3000.
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